

# 白城日报

中共白城市委主管主办  
白城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0013/  
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2024年5月17日 星期五 农历甲辰年四月初十 第12043期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengrbao



## 全民健身大潮中的鹤乡蝶变

●张政 张宽

随着天气逐渐转暖,越来越多的市民来到公园、广场,开启健身操、羽毛球、乒乓球、篮球等“运动模式”,在挥洒汗水、愉悦身心的同时,享受着春日健身的乐趣。

“给自己找一个理由,不如为健康花一个心思”。全民健身热潮温度飙升,“下楼后步行3分钟就能到球场,运动特别方便。”市民刘文涛对家附近的全民健身中心赞不绝口。挥拍、扣球、转身、跳跃……在全民健身中心的羽毛球馆内,聚集着众多羽毛球爱好者。羽毛球馆教练张可心说:“作为一名教练员,看到了很多爱好者在羽毛球技术方面的成长。我希望能有更多的人前来参与健身,羽毛球是一项非常适合大众参与的群体健身运动。”

在乒乓球场内,搓球、挑打、削球、拉弧圈球,乒乓球爱好者们展示出一幕幕精彩场面,场边的喝彩声不断。徐加芝带着脸上的汗水说:“作为一名乒乓球运动爱好者,我几乎每周都和朋友们来这里打球,室内场馆不受天气影响,完善的设施让我们运动起来非常舒适。”据了解,白城市全民健身中心是吉林省功能最全、设施最完备的大型综合性室内全民健身场所之一,全民健身中心内有乒乓球、羽毛球、跆拳道、综合健身房、武术、瑜伽等十多项群众喜闻乐见的健身项目。

“多锻炼、少生病”的理念深入人心,全民健身蔚然成风。“白城市全民健身中心紧紧围绕以开展全民健身活动为主线,以加强体育设施建设为重点,以满足人民群众日益增长的健身需求为目的,以增强人民体质为根本任务,积极开展各项群众性体育活动,推广国民体质监测工作开展,引领广大人民群众积极参与到全民健身活动中来。”全民健身中心工作人员介绍

说:“自2015年起,乒乓球馆、羽毛球馆每天上午对60岁以上老人免费开放,全民健身日当天全天免费对外开放。同时我们充分发挥社会体育指导员作用,走进社区、乡镇等,带动和引领广大人民群众参与健身,指导体育活动开展。依托公共体育设施广泛建立指导中心,使其发挥全民健身阵地作用,指导全市群众体育活动的开展。同时加大社会体育指导员培训力度,不断提高社会体育指导员的业务水平,为全市群众体育活动的开展提供了有力保障。”

近年来,我市全面加强社会体育指导员队伍建设,开展社会体育指导员培训,大幅提高社会体育指导员的科学健身指导能力。目前,全市共有各类体育组织596个,国家级青少年体育俱乐部14所,体育传统校12所;全市各级社会体育指导员达到3959人,占全市总人口的2.67%,全民健身志愿者培训和志愿服务活动形成常态化,全民健身组织网络体系基本形成。

针对人民群众日益增长的健康需求,全市大力开展群众喜闻乐见、参与度广的体育健身运动。2021年以来,我市以“快乐运动·幸福鹤乡”为主题,开展了大众速度滑冰比赛、大众羽毛球比赛、大众乒乓球比赛、大众足球联赛等各类体育活动200余场次。其中,足球、羽毛球、排球等系列活动贯穿全年;市直机关排球赛、全民健身步行六大精品赛事活动成为备受关注的品牌活动;白城市首届社区运动会、首届政银企篮球联谊赛等活动,成为全民健身活动的新亮点,群众体育运动呈现出一派欣欣向荣的景象,全民健身活动已经成为经济、文化、旅游、休闲、教育宣传的有效平台。

民有所需,政有所为。走进春华园,春华湖微波荡漾,高矮错落的树木相得益彰,各类健身器材一应俱全。在春华园公共体育健身场地,放眼望去,热衷于户外运动的人们尽享清新的空气,慢跑、舞剑、徒步、骑行……在天空中,各式各样的风筝在微风吹拂下翩然起舞,无论大人还是小孩都沉浸

在快乐中,定格为最美画面。随着白城市健身基础设施的日趋完善,越来越多的市民走出家门,参与到户外休闲健身的队伍中,在健身运动中感受到实实在在的获得感与幸福感。

自2021年以来,白城市投入全民健身基础设施建设资金超过1亿元,共建设5个体育健身场馆、63条健身路径、11个多功能运动场,4条健身步道、34个健身广场等。截至目前,白城市人均体育场地面积达到2.54平方米,全市11座公共体育场馆依约开放。“15分钟健身圈”覆盖率达到100%,公共体育设施免费或低收费开放率达到100%,经常参加体育锻炼的人数占比为38%。

在洮南全民健身中心广场,领队王晶正带领团队进行着表演。表演者们身着统一服装,精神抖擞。随着鼓阵排开,令旗挥舞,锣鼓声声响彻云霄。你方唱罢我登场,在全民健身中心广场附近的体育场内,一群健走爱好者的爱好者们排列着整齐的队形,随着音乐的节拍,舞动着舞姿。洮南体育骏马科学徒步领队王占忠今年47岁,他说:“我们这个队伍已经组建多年,当初建队的目的就是想让热爱健身的群众能在茶余饭后一起动起来,我们每天一小时健康走,大家都是乐此不疲,享受运动带来的快乐。”

夜幕降临,洮南市全民健身球馆灯火通明,热闹非凡。这里成为篮球、排球、羽毛球爱好者的“快乐阵地”。“物质生活提升了,身体素质也得跟上。我们每天都会参与排球这项运动,运动给我们带来太多欢乐,同时在锻炼的过程中也收获了友谊,技术也得到了提升。”洮南市排球爱好者张贺说。

群众体育遍地开花,在竞技体育方面我市同样有着优异的表现。近年来,我市全面加强教练员、运动员队伍的建设,积极组织备战参加省以上的各类赛事,不断取得优异成绩。在第十九届省运会上,我市代表队共夺得22金、35银、47铜的好成绩,其中,冯佳伟夺得皮划艇锦标赛男子甲组200米单人皮艇第一名。(下转四版)

本报讯(记者张赫)年初以来,我市启动实施新一轮项目建设三年攻坚行动,重点聚焦7个百亿级特大产业项目,定期调度项目进展,专班全程全时服务保障,形成梯次推进、密集投入的良好态势。

开工项目抓进度。总投资236.8亿元的远景白城零碳氢氨醇一体化示范及零碳产业园项目,零碳产业园板块已于2月底复工,正在推进基础设施建设,计划年底前建成年产10GWh智慧储能系统集成超级工厂、智慧变频器工厂、部分共享储能电站、云中心、智能仓储;零碳氢氨醇一体化示范板块计划9月底开工,总投资224亿元的上海电气风电耦合生物质绿色甲醇一体化项目,一期项目已于3月底开工,3年内竣工,年可产绿色甲醇25万吨,接续启动二期建设项目。总投资220亿元的中粮700万头绿色生猪全产业链项目,一期项目已于4月底开工,建设出栏66.24万头生猪养殖场及饲料厂,计划今年年底前建成投产,接续启动后续养殖和屠宰场项目。

前期项目抓开工。总投资100亿元的梅花头部经济产业园项目,即将完成土地出让、环境影响评价、节能审查等前期手续,计划5月底开工,一期建设年产60万吨赖氨酸及配套工程,明年6月底投产,年可实现产值42亿元;项目全部建成后,年可实现产值100亿元,新增就业2000人。总投资126亿元的阳光新能源装备制造及氢能产业项目,装备制造板块计划5月中旬开工;氢能绿色能源板块正在开展前期设计,计划9月底开工。

落地项目抓前期。总投资200亿元的吉电股份2x66万千瓦燃煤保供机组及配套项目,火电板块已取得建设指标,项目可研通过评审,吉电股份公司内部已完成立项,接续启动风电板块,预计6月底前开工建设配套工程。总投资140亿元的国电投风光制绿氢合成氨及甲醇项目,绿色甲醇板块已完成军事、文物相关批复、可研报告,正在办理化工土地手续,力争6月底开工;合成氨板块计划今年底开工。

## 我市七个百亿级产业项目顺利推进

## 新时代 新征程 新伟业

## 沂南县招商考察团来我市考察交流

本报讯(记者张赫)5月15日,山东省临沂市沂南县招商考察团来我市考察交流。

沂南县委主要领导带领考察团成员,先后深入到天能塔筒扩产增效项目、通成飞移址新建项目、吉电风光制绿氢合成氨一体化项目现场和吉林梅花氨基酸有限公司、吉电能谷(白城)储能投资有限公司等地,通过实地查看、现场交流等形式,详细了解项目建设、管理运营、生产销售等情况。

考察团成员表示,此次来白城考察交流,深刻感受到了白城经济社会发展的蓬勃态势,主导产业加速集聚、发展后劲不断增强,学到了很多企业发展创新理念,回去后将认真借鉴白城能源产业发展、要素保障等方面的先进经验和做法,促进沂南县经济发展。同时希望双方进一步加强沟通,结合两地资源禀赋,寻找合作共赢契合点,助力两地联动发展。

考察团一行还深入到春华园、辽吉历史文化街区调研。

## 让食品“小标签”发挥大作用

●林丽鹞

食品标签,在生活中很常见,有时又“难看见”。消费者好不容易在食品包装上找到了标签中“生产日期”那一行,发现还需要“见包装喷码处”,翻了一圈找到了“喷码处”,又正好是包装拼接的地方。数字喷码要么太小,要么不清晰,经过仔细辨认知道了生产日期,还要再回头去找“保质期”。如此反复,才能搞清楚食品是否还在保质期内。

随着人们对高品质生活和高品质食品的需求不断增长,消费者向市场监管部门反映食品标签上生产日期和保质期“不好找、看不清、不易算”等问题逐渐增多。前不久,国家市场监督管理总局印发《关于鼓励食品企业优化预包装食品生产日期和保质期标识的公告》,推动食品企业改进包装,明确提出,采用“见包装物某位置”的形式标注生产日期和保质期的,其位置应当清晰明显、描述准确、易于查找。

标签虽小,却有助于守护食品安全底线。食品标签上标注的生产日期、保质期等内容,是企业向消费者传递食品信息的重要方式,承载着保障消费者知情权、选择权的重要功能,对食品安全具有重要意义。然而,现实生活中,各类食品包装形状、材质不同,生产日期和保质期标注的位置也不统一,有的不易查找。商家甚至通过缩小字体、色彩掩盖等方式,故意让消费者“忽视”保质期等重要信息,误导消费。这样的行为侵犯了消费者合法权益。优化预包装食品标签标识,让食品生

产日期、保质期等信息易找到、看得清,有助于营造更放心的食品消费环境,引领行业健康发展。用好食品标签,也能帮助提升营养健康底线。今天,人们对食品的需求已从“吃得饱”转向“吃得好”“吃得健康”。标签信息可以帮助消费者更好地了解产品信息。(下转四版)

## 时评

## 市税务局第一分局

## 税惠春风化细雨 润企助残惠民生

本报讯(高贞媛)在第三十四次全国助残日来临之际,国家税务总局白城市税务局第一税务分局组织服务团队深入安置残疾人就业福利企业需求、送辅导、解难题,通过精准落实税收优惠政策,持续优化纳税服务,助力企业和残疾人职工走好“互利共赢、携手并进”的发展路。

白城福佳科技有限公司是一家生产高压、超高压电缆生产设备的企业,同时也是安置残疾人就业的福利企业,现有员工178人,其中残疾员工61人,是省级残疾人辅助性就业示范机构。

“通过税务专家团队的个性化政策辅导,我们对相关税费优惠政策有了进一步掌握,这种上门服务让我们感到非常暖心。安置残障人士就业是双赢之举,在为社会作出一份贡献的同时,也让我们享受到了实实在在的税惠红利。2023年,公司享受各项安置残疾人就业相关税收优惠红利761万元,今年又收到增值税即征即退税款约248万

元,大大减轻了我们的资金压力。”企业财务负责人于丽欣说。

据了解,白城市税务局第一税务分局组织专家团队对辖区内安置残疾人就业福利企业情况进行了详细调研,形成“福利企业清册”,结合企业经营实际,精心筛选适用优惠政策,进行“点对点”个性化推送,确保政策应知尽知。同时,为保证企业能够熟练掌握安置残疾人就业相关涉税政策,及时享受到“真金白银”的税费优惠,该局通过“专人负责+专班服务”模式,逐户上门为福利企业提供“面对面”政策宣传和“一对一”答疑辅导,全程跟踪涉税事项办理情况,有效回应税收咨询及涉税诉求,用真情服务提振企业招录残疾人就业的意愿和底气。

“我们将继续履行企业社会责任,将享受到的税惠红利用来扩大企业生产规模,在保障残疾职工稳定就业的同时,为残疾人提供更多的就业岗位。”于丽欣表示。

## 我市各地开展“五进入”金融知识宣教活动

本报讯(记者冯苗苗)连日来,国家金融监督管理总局白城监管分局各县域监管支局立足于基层实际,发挥部门联动效能,创新消费宣传模式,高质量开展“五进入”金融知识宣教活动,切实保护金融消费者合法权益,营造和谐有序金融消费环境。

以县域为重点,精心谋划。专题部署“进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈”金融知识宣教活动,活动突出区域特点,因县施策,采取上下联动、横向协同的特色做法,确保各项宣传工作平稳有序实施。

以联动为抓手,凝聚合力。建立协作机制,依照分

工密切配合,形成监管部门牵头、地方政府部门配合、银行保险机构为主体的“监管+”宣教工作机制,不断丰富金融知识宣教内涵,推动金融“大消保”格局在县域落地生根。

以效果为导向,真抓实干。精心组织安排银行保险机构对“一老一少”、“新市民”、企业、农户等重点群体,进行针对性宣教,真正做到送金融知识到手中,获得群众一致认可。截至目前,全市开展金融知识宣传教育各类活动306次,惠及受众2.7万人,发放各类宣传资料1.9万份,线上宣传点击量1.5万余次。



时下,洮北区晓东家庭农场育秧大棚里生机勃勃、绿意盎然。微风吹过,阵阵秧苗的清香扑鼻而来。工人们正在通风炼苗、促根防病,为下一步插秧移栽打好基础。姚丹摄